

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лубковой Эльмиры Миннулловны «Развитие АПК промышленных регионов (на материалах Кемеровской области – Кузбасса)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности – 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)

Представленная диссертационная работа, как следует из автореферата, написана на актуальную тему, поскольку в современных условиях особое значение приобретает повышение эффективности сельского хозяйства, обеспечение устойчивого развития сельскохозяйственного производства, достижение продовольственной безопасности страны, переход от импортозамещения к экспорту продовольствия, что вытекает из положений и требований Федерального закона от 29 декабря 2006 г. №264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» и Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации.

При этом особенно важное значение приобретает эффективное взаимодействие всех сфер АПК с целью увеличения производства и улучшения качества его конечного продукта-продовольствия на основе внедрения достижений научно-технического прогресса.

В связи с этим необходимо осуществить комплекс мер, направленных на разработку и внедрение инновационных технологий в сельское хозяйство и агропромышленное производство с тем, чтобы обеспечить дальнейшее развитие АПК на основе капиталосберегающего типа расширенного воспроизводства.

Особое значение при этом имеет решение данной проблемы в промышленных регионах Российской Федерации, поскольку факторы развития аграрного производства и АПК в них являются весьма ограниченными.

Как следует из автореферата, рассматриваемое диссертационное исследование обладает определенной степенью новизны полученных результатов, которая находит свое выражение: в обосновании условий и факторов развития АПК промышленных регионов Российской Федерации на инновационной основе; разработке концепции развития АПК промышленного региона; усовершенствовании организационно-экономического механизма развития АПК; разра-

ботке предложений по размещению сельскохозяйственных, пищевых и перерабатывающих производств.

Как следует из автореферата, теоретическое значение данной диссертационной работы состоит в разработке концепции развития АПК промышленных регионов Российской Федерации на инновационной основе, имеющей важное народнохозяйственное значение. При этом соискатель углубил научные представления о модели взаимодействия субъектов системы продовольственного обеспечения в промышленном регионе.

Структура диссертационной работы, как вытекает из автореферата, является логичной и обоснованной. Автор последовательно раскрывает тему диссертационного исследования, диалектически выстраивая содержание работы от теории и методологии основ развития АПК промышленного региона до разработки стратегических приоритетов его функционирования на инновационной основе.

Как следует из автореферата, диссертационная работа состоит из введения, четырех глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. Выводы и предложения, вытекающие из диссертационной работы, выступают достаточно достоверными и обоснованными.

Как вытекает из содержания автореферата, предложения, рекомендации и выводы, представленные в данной диссертационной работе, обладают определенной практической значимостью и являются результатом апробации основных концептуальных положений, разработанных диссидентом, применительно к объекту исследования - Кемеровской области-Кузбассу.

При этом особое значение имеют практические рекомендации по совершенствованию механизма государственной поддержки развития АПК промышленного региона на примере Кемеровской области – Кузбасса, разработанные соискателем.

Вместе с тем, как вытекает из содержания автореферата, по нашему мнению, соискателю в диссертационной работе следовало бы более подробно исследовать существующие административные и экономические ограничения

для развития переработки сельскохозяйственного сырья, в т.ч. глубокой в промышленных регионах Российской Федерации.

Несмотря на высказанное замечание, диссертационная работа Лубковой Эльмиры Миннулловны «Развитие АПК промышленных регионов (на материалах Кемеровской области – Кузбасса)», как это следует из автореферата, представляет собой актуальное, самостоятельное, завершенное научное исследование, которое отвечает всем необходимым требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Заведующий кафедрой экономики и организации сельскохозяйственного производства Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный университет по землеустройству», доктор экономических наук, профессор

Сагайдак Александр Эрнестович

«11 января 2021 г.

Контактные данные:

ФИО: Сагайдак Александр Эрнестович;

Учёная степень: доктор экономических наук по специальности 08.00.05 –

Экономика и управление народным хозяйством;

Учёное звание: профессор;

Должность, структурное подразделение: заведующий кафедрой экономики и организации сельскохозяйственного производства;

Почтовый адрес: 105064 г. Москва, ул. Казакова, 15;

тел./факс: 7(499)261-95-45, info@guz.ru;

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет по землеустройству».

